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Oversikt

B Mera hypotestest: fel av typ | och Il
B Jamfora tva populationer - oberoende stickprov

B Jamfora tva populationer - parade data
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Praktisk vs Statistisk signifikans

B Teststatistiska

M Stora stickprov: dven sma skillnader X — i blir signifikanta.

B Det betyder inte alltid att de ar praktiskt betydelsefulla.

B Studie 1:
» x=1, up=0,s=2,n=10.
1-0
tobs = —5— = 1.58
V10
B Studie 2:
» x =0.05, up =0, s =2, n=10000.
0.05—-0
tobs = ——g— = 2.5
/10000

Statistik och Dataanalys | ST1101 3/14



Fel av typ | och Il

B Fel av typ I:

> o = P(férkasta Hy | Hy sann).

» Bestiams av kritiska vardet.

B Fel av typ II:
» [ = P(inte forkasta Hy | Ha sann).

» Beror pa kritiska vardet och vardet pa ; under Hy.

B Testets styrka
» 1 — 3= P(forkasta Hy | Ha sann)

Statistik och Dataanalys | ST1101 4/14



Beslut <«

ej ferkasta Hy

forkasta H
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Sanningen

- N\
H, sann H, falsk
oK Typ Il
fel
Typ | OK

fel
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Fel av typ | och |l - interaktivt

Mo W

R 13 % 5 i : T 7
™
sannolikheten for typ | fel: a = Prforkasta HO | HO sax
sannolikheten for typ Il el: = Pr(inte forkasta HO | HO inte sann)
testets styrka: 1-p = Pr(forkasta HO | HO inte sann)
@ Mattias Villan Hypotestest for et vantevirde -Typ | och I fel @ Observable
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https://statisticssu.github.io/SDA1/observable/hypotestest_typ1och2.html

Jamfora grupper - bekampningsmedel i lax

B Total.pestocide i 153 laxar vid 8 olika platser.

W Grupp 1: Eastern Canada med n = 24 laxar. N(u1,01).

> X = 33.572
> 5 =7.671
M Grupp 2: Norge med n = 12 laxar. N(uz,02).
> Xo =41.763
» so =10.373
W Ar gy = p2?
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Jamfora grupper - konfidensintervall for 1, — s

W Grupp 1: n; observationer fran populationen N(u1,071).
» Medelvarde x; och standardavvikelse s;.

B Grupp 2: ng observationer fran populationen N (g, 02).
» Medelvirde X, och standardavvikelse s5.
B Oberoende observationer inom och mellan grupperna.
E(Xi — X2) = E(X1) — E(X2) = p1 — p2
of o3

Var(Xi — X2) = Var(X1) + Var(Xz) = p + .
1 2

B Standardfel

L s2 52
SE(Xl—Xg): n—11+n—22

B Konfidensintervall for differensen 17 — po
(X1 — X2) % tg.025,ar - SE(X1 — X2)

H Frihetsgraderna df har en komplicerad formel.
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Antal frihetsgrader for differensen

(Ge2)
n no
df =

2 2
1 (s L1 s3
nm—1\m na—1 \ n2
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Jamfora grupper - bekampningsmedel i lax

Total. Pesticides
8 8

204

> # Using the t.test function to compute C.I. and do test HO: mul = mu2
> t.test(Total.Pesticides ~ Location, data = salmonTwoPop)

Welch Two Sample t-test

data: Total.Pesticides by Location
t = -2.424, df = 17.223, p-value = 0.02663
alternative hypothesis: true difference in means between group Eastern Canada and g
95 percent confidence interval:
-15.314121 -1.068879
sample estimates:

mean in group Eastern Canada mean in group Norway
33.57167 41.76317
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Hypotestest for skillnaden mellan tva gruppers vantevarden:

Ho : 1 = po Ho : pn — po = do
Ha : p1 # p2 Ha : 1 — pe # do

Recall: Allman formel teststatistika

Estimat — parameter under Hy

Standardfel estimator under Hy

Teststatistika

(X1 —Xo) =0 (Xi —Xz)— 0
T = = ~ t, der H,
SE(x1 — %) % L g Ut
ny na

Férkastar Hy om |tops| > terit-

p-varde fran tgs.
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Jamfora parade grupper

B Parade data. Ex mater samma n personer vid tva tillfallen:
B Matningar vid tidpunkt 1: N(u1,071).
B Matningar vid tidpunkt 2: N(ug, 02).
B Beroende stickprov, med lika ménga observationer.
B Skapa differenser av matningarna: d; = x1; — xa;.
B Differenserna ska vara oberoende mellan personer.
B Standardfel s
SE(d) = =
@)="7
B 95%-igt konfidensintervall
— Sd
d+tyoos,n—1-—
0.025 Jn
B Hypotestest
Hy:pp = d—0
0= T= g~ b1
Ha @ p1 # p2 n
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Local vs

online insurance sales

Person Local Online PriceDiff

1 550 388 162

2 856 593 263

3 460 497 -37

4 1248 910 338

5 580 665 -85

6 1022 1263 -241

7 773 703 70

8 830 789 41

9 900 1001 -101

10 710 699 11
medelvarde 792.900 750.800 42.100
standardfel 235.431 254.956 174.964
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Insurance premiums

1000

it Tocal onine.
Insurance premium

> t.test(price ~ place, data = df, paired = TRUE)
Paired t-test

data: price by place
t = 0.76091, df = 9, p-value = 0.4662

alternative hypothesis: true mean difference is not equal to @

95 percent confidence interval:
-83.06154 167.26154
sample estimates:
mean difference
42.1
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Credits

Dessa slides skapades for kursen statistik och dataanalys 1 av
Mattias Villani HT 2023, och har modifierats av Oscar Oelrich fér
statistik och dataanalys 1 VT 2024.
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